
 
 

Αθήνα, 3 Ιουνίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ ΣΕ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ ΜΕ ΑΚΕ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: «Κατάθεση της σύμβασης καθαριότητας του Δήμου 

Ηρακλείου Κρήτης με την ένωση εταιρειών THALIS E.S. S.A. 

– ENSER Μονοπρόσωπη Α.Ε.» 

Σύμφωνα με επίσημες ανακοινώσεις του Δήμου Ηρακλείου, ολοκληρώθηκε ο διεθνής 

διαγωνισμός για την ενίσχυση της Υπηρεσίας Καθαριότητας και αναδείχθηκε ως οριστικός 

ανάδοχος η ένωση εταιρειών «THALIS E.S. S.A. – ENSER Μονοπρόσωπη Α.Ε.», με 

οικονομική προσφορά ύψους 6.912.500 ευρώ πλέον ΦΠΑ ανά έτος και συνολικό ορίζοντα 

υλοποίησης δύο ετών με δυνατότητα παράτασης για ακόμη δύο έτη. Παράλληλα, η 

σύμβαση έλαβε την απαιτούμενη έγκριση από το Ελεγκτικό Συνέδριο. 
 

Δεδομένου ότι πρόκειται για μία από τις μεγαλύτερες συμβάσεις υπηρεσιών που έχουν 

συναφθεί στην ιστορία του Δήμου Ηρακλείου, με σημαντικές οικονομικές, κοινωνικές και 

εργασιακές προεκτάσεις, καθίσταται αναγκαίος ο πλήρης κοινοβουλευτικός έλεγχος ως προς 

το περιεχόμενο, το οικονομικό αντικείμενο και τις συμβατικές υποχρεώσεις των 

συμβαλλομένων μερών. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Ποιο είναι το συνολικό οικονομικό αντικείμενο της σύμβασης ανά έτος και για το 

σύνολο της διάρκειάς της, συμπεριλαμβανομένου του δικαιώματος προαίρεσης; 

2. Ποιες ακριβώς υπηρεσίες αναλαμβάνει ο ιδιώτης ανάδοχος και ποιες παραμένουν 

στην αρμοδιότητα της Υπηρεσίας Καθαριότητας του Δήμου Ηρακλείου; 

3. Ποιες ρήτρες ποιότητας, απόδοσης και κυρώσεων προβλέπονται σε περίπτωση 

πλημμελούς εκτέλεσης του έργου; 

4. Ποιο είναι το ύψος των εγγυητικών επιστολών που κατέθεσε ο ανάδοχος; 

5. Ποια μελέτη τεκμηριώνει ότι η ανάθεση των συγκεκριμένων υπηρεσιών σε ιδιώτη 

είναι οικονομικότερα ή αποτελεσματικότερα συμφέρουσα σε σχέση με την εκτέλεση 

με ίδια μέσα από τον Δήμο; 

6. Πόσοι εργαζόμενοι και πόσα οχήματα του Δήμου εξακολουθούν να διατίθενται για 

τις υπηρεσίες καθαριότητας μετά την εφαρμογή του μεικτού συστήματος; 

 

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

 

Παρακαλείται ο αρμόδιος Υπουργός να καταθέσει στη Βουλή: 

 

1. Το πλήρες κείμενο της υπογεγραμμένης σύμβασης μεταξύ του Δήμου Ηρακλείου και 

της ένωσης εταιρειών THALIS E.S. S.A. – ENSER Μονοπρόσωπη Α.Ε. 

2. Όλα τα παραρτήματα της σύμβασης. 

3. Την τεχνική προσφορά του αναδόχου. 

4. Την οικονομική προσφορά του αναδόχου. 

5. Την απόφαση κατακύρωσης του διαγωνισμού. 

6. Την πράξη προσυμβατικού ελέγχου και την απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου. 

 

 

 

 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5820

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

567

Ημερομ. Κατάθεσης:

3/6/2026



 

 

7. Τη μελέτη σκοπιμότητας και κοστολόγησης που χρησιμοποιήθηκε για την 

τεκμηρίωση της ανάθεσης. 

8. Τυχόν γνωμοδοτήσεις υπηρεσιών ή εξωτερικών συμβούλων που αφορούν τη 

διαδικασία ανάθεσης. 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 

Γεώργιος Μανούσος 

Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 

 




